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Návštěva ze Španělska
Pedagogové naší základní školy v rámci projektu Erasmus+ 
navštěvují zahraniční školy, kde se účastní výuky. Zde mají 
možnost sledovat využívání inovativních metod ve výuce 
a rozšířit své odborné pedagogické dovednosti.

Také my můžeme obohatit práci učitelů ze zahraničních 
škol. V dubnu jsme mohli v Mostech u  Jablunkova přivítat 
čtyři pedagožky ze Španělska. Velmi pozitivně hodnotily 
nejen naši práci se žáky, ale také technické vybavení školy. 
Navštívily mateřskou školku a  školu na Hrčavě. Společně 
jsme diskutovali o rozdílech našich školských systémů. Žáci 
si prakticky mohli vyzkoušet komunikaci v angličtině a se-
známit se se španělskou školou, kulturou a zvyky.

Hosté byli přivítání na obecním úřadě paní starostkou. Sou-
částí návštěvy bylo i seznámení s naší obcí a okolím. Pro-
tože jsou z  přímořského města, naše Beskydy je opravdu 
nadchly. Velmi zajímavé bylo, když poprvé v  životě viděly 
sníh, což u nich vyvolalo krásné reakce. Myslím, že tato ná-

vštěva byla obohacující nejen pro naše hosty, ale také pro 
nás a v budoucnu snad dojde i na další spolupráci.

Mgr. Kamila Szotkowská
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 

se v červnu 2023 dožívají 
životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

92 let: 
Bazgierová Bronislava 

Niedoba Jan
85 let: 

Sikorová Anna
80 let: 

Matloch Karel
Zlatá svatba 50 let 
společného života

Danuše a František Kufovi

ZPĚTNÝ ODBĚR PNEUMATIK
Od roku 2022 se zpětný odběr pneu-
matik řídí novým zákonem č. 542/2020 
Sb. o výrobcích s ukončenou životností. 
Cílem tohoto zákona je směrování od-
padních pneumatik primárně do míst 
zpětného odběru a  tím jsou výrobci 
pneu povinni vytvářet síť těchto míst.

Místa zpětného odběru pneuma-
tik naleznete pod odkazem https://
www.eltma.cz/sberna‑mista.

Sběrný dvůr na Tyrské není místem 
zpětného odběru pneumatik, proto je 
v roli osoby oprávněné k převzetí pne-
umatik z hlediska zákona č. 541/2020 
Sb. o odpadech, zařazen do katalogové-
ho čísla 16 01 03. A vzhledem k tomu, 
že pneumatiky přebírají mimo režim 
zpětného odběru, můžou požadovat od 
občanů a obcí úplatu.

Jedná se o odpad mimo obecní sys-
tém, nejedná se o komunální odpad.

Vzhledem k tomu, že při koupi nových 
pneu se již platí tzv. recyklační příspě-
vek, ze kterého výrobce financuje ná-
klady na celý proces zpětného odběru, 
tak odevzdání pneu v  režimu odpadu 
s úplatou původce/občan si zaplatí du-
plicitně (recyklační poplatek při koupi 
nových pneu + poplatek za převzetí 
pneu ve sběrném dvoře).

Pneumatiky, na které se vztahuje 
povinnost zpětného odběru:
1.	 Pneumatiky pro motocykly, tříkol-

ky a čtyřkolky.

2.	 Osobní pneumatiky, pneumatiky 
pro terénní vozidla a lehká užitko-
vá vozidla; Nákladní pneumatiky 
s  vnitřním průměrem pneumatiky 
menším než 17,5 palců; Pneumati-
ky pro autobusy, přípojná vozidla 
a speciální vozidla s vnitřním prů-
měrem pneumatiky menším než 
17,5 palců.

3.	 Nákladní pneumatiky s  vnitřním 
průměrem pneumatiky 17,5 palců 
a větším; Pneumatiky pro autobusy, 
přípojná vozidla a speciální vozidla 
s  vnitřním průměrem pneumatiky 
17,5 palců a větším.

4.	 Pneumatiky pro zemědělské a  les-
nické traktory nebo stroje.

5.	 Průmyslové pneumatiky pro naklá-
dací stroje, manipulační techniku 
a zemní stroje; Pneumatiky pro jiné 
pracovní stroje a vojenskou techni-
ku; Pneumatiky pro jiné dopravní 
prostředky nebo jiná zařízení než 
vozidla

V  případě že občan nechce odvést 
pneu na místo zpětného odběru, může 
je Sběrný dvůr na Tyrské odebrat na 
sběrném dvoře za cenu 8,5 Kč / 1 kg, 
ale již v  režimu odpadu. Totéž platí 
i  pro obce, kdy při svozu velkoobje-
mového odpadu bude na sběrný dvůr 
dovezen odpad obsahující pneumatiky. 
Obcím bude tedy vyúčtováno za likvi-
daci těchto pneumatik ve stejné výši.Náš Aquapark se 

opět připravuje na 
sezonu!
Letní sezóna v  našem Aquaparku se 
rychle blíží. Zahájení provozu bude 
9. 6. 2023 za pěkného počasí. V areálu 
čekají na Vás kromě vodních atrakcí 
také hřiště pro nejmenší, pro plážový 
volejbal a  nově otevřené sportoviště. 
V budově bufetu pak naleznete převlé-
kárny, toalety a sprchy.

Stejně jako loňský rok mají naše děti 
školou povinné koupání zcela zdarma. 
Proto prosím, zvažte, jestli je nutné na-
pouštět vlastní bazény a pomozte nám 
tak šetřit vodou v naší obci.

Pokud se přece jenom rozhodnete svůj 
domácí bazén napustit, využijte k tomu 
raději službu SmVaK, pracoviště Třinec. 
Je to pohodlnější a  výrazně rychlejší 
cesta k napuštění bazénu a nedotknete 
se tak napouštěním okolních odběrate-
lů. Obrátit se můžete na zákaznickou 
linku SmVaK Ostrava: 800 292 400. 
Dozvíte se tam konkrétní informace 
o možnostech dodávky a cenách.

Děkujeme, že nám pomáháte šetřit naše 
vodní zdroje.

Obec Mosty u Jablunkova

POZVÁNKA DO AQUAPARKU
S  blížícím se létem chceme pozvat všechny občany a  návštěvníky do našeho 
Aquaparku, který bude za pěkného počasí otevřen od 09. 06. 2023 o víken-
dech (Pá 13:00 - 19:00; So, Ne 09:00 - 19:00) a od 01. 07. 2023 – 31. 08. 2023 
denně (09:00 - 19:00)
Ceny vstupného:
- děti do šesti let v doprovodu osoby starší 18 let.................................. zdarma
- děti, studenti, důchodci, ZTP, ZPP.......................................................75 Kč/den
- dospělí...................................................................................................100 Kč/den
- sezónní permanentka: děti do 18 let, studenti, důchodci, ZTP, ZPP...1 500 Kč
- sezónní permanentka: dospělí..............................................................2 000 Kč
- hromadné skupinové sezónní vstupné (skupiny nad 200 osob)........... 5 Kč/vstup
Ceny pronájmu:
- volejbalové hřiště – síť, míč.................................................................. 50 Kč/hod
- badminton – pálky, košíčky..................................................................50 Kč/hod
(Ceny jsou uvedeny včetně DPH v platné sazbě.)
Pro identifikaci permanentních a skupinových vstupů jsou použity identifikační čipy 
buď vlastní, pokud je kompatibilní, nebo bude vydán náš čip oproti záloze 50 Kč.
Všem žákům naší obce hradí vstupné na bazén Spolek rodičů a přátel školy a Ma-
cierz Szkolna. Ke vstupu na bazén poslouží čip, který žáci nyní používají k výdeji 
obědů ve školní jídelně. Ti, kteří čip nevlastní, si jej budou moci pořídit oproti 
záloze. O přesném postupu budou žáci informováni ve škole.
Přejeme Vám hezké léto, dobré počasí, pěknou dovolenou a dětem krásné prázd-
niny. Přijďte si užít zábavu u vody a na sluníčku!

Obec Mosty u Jablunkova
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Proč byl změněn  
historický název 
potoka Klokoč?
V jihozápadní části katastru naší obce, 
u  hranic se Slovenskem, jsou 3 osady: 
Motyčonka, Do Kłokoča a Filůvka. Vše-
mi protéká potok, který pramení u  vr-
cholu Severky. Je v povodí Kysuce a patří 
pod Povodí Odry. Délka jeho toku u nás, 
v ČR, je 2,8 km a na Slovensku 0,5 km. 
My, senioři, místní rodáci ze Šanců jej 
do dnešních dnů nazýváme našim staro-
bylým slezským názvem „Kłokocz“. Ná-
zev vzniknul v dávné minulosti z příjme-
ní mlynáře „J. Sklokotz“ uvedeného na 
tomto potoce ve staré katastrální mapě 
Šanců z počátku 19. století s číslem par-
cely „15“ (viz str. 187 v publikaci „Mos-
ty u Jablunkova včera a dnes“ z r. 2014). 
I v historických rakousko-uherských 
mapách je potok německy nazván 
v r. 1763 „Klokotsch wasser“, v r. 1764 
„Klokocz“, v r. 1836 a 1892 „Klokotz“. 
Je to velmi zajímavá a nebývalá historie 
místního názvu! Nemile mne, a  nejen 
mne proto překvapilo, když v  součas-
ných mapách (např. v mapě obce „Mosty 
u Jablunkova“ z r. 2010) je tento potok 
přejmenován na „Jarošův potok“. Za-
čal jsem proto pátrat kdo, kdy a  proč 
bezdůvodně změnil jeho název. I proto, 
že nejen mne znepokojuje přejmeno-
vávání místních historických názvů. 
Kontaktoval jsem postupně následující 
instituce:

●	Český úřad zeměměřický a katast-
rální (ČÚZK) a jeho Názvoslovnou 
komisi

●	Katastrální úřady:  
Opava Frýdek‑Místek a Třinec

DOPISY OBČANŮ

Správné označení 
místních názvů
Obec Mosty u  Jablunkova obdržela 
dopis občana, který upozorňuje na 
nesprávné označení Jarošova potoka 
v  katastrálních mapách. Původní 
název tohoto potoka je uveden už 
v  historických rakousko‑uherských 
mapách z  roku 1763 jako „Klokotsch 
wasser“, v roce 1764 „Klokocz“, v roce 
1836 a  1892 „Klokotz“. Od roku 1982 
se tento potok objevuje pod názvem 
Jarošův potok.
Obec na tento popud bude usilovat 
o  návrat k  původnímu historickému 
názvu potoka.
Oslovujeme tímto Vás, občany, pokud 
jste zaznamenali na aktuální mapě 
nějaké nesrovnalosti v  názvech, 
kontaktujte Hedviku Onderkovou 
v Místní knihovně Mosty u Jablunkova 
a sdělte své připomínky.
Obecní úřad může na základě 
svých pravomocí v  tomto směru 
připomínkovat místní názvy, a  tak 
docílit jejich změny do správné podoby.

Aktuální mapu najdete na 
www.cuzk.cz v sekci nahlížení do 
katastru nemovitosti / mapa

nebo na odkazu: 
https://sgi‑nahlizenidokn.cuzk.cz/
marushka/default.aspx?themeid=3 & 
MarWindowName=Marushka & MarQ
ueryId=6D2BCEB5 & MarQParam0=6
99896 & MarQParamCount=1

Obec Mosty u Jablunkova

Výzva k oznámení 
stavu vodoměru
Vyzýváme odběratele pitné vody, 
kteří jsou napojeni na obecní vo-
dovodní řady a  majitele nemovitos-
tí napojených na kanalizační řad, 
aby oznámili stav vodoměru do 
15. 6. 2023. Pouze pololetní plátci.

kontakt:
email: p. macurak@mostyujablunkova.cz
tel:  558 337 919

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

●	Povodí Odry, státní podnik, Ostrava

●	Muzeum Těšínska

Všude jsem se setkal s velkou ochotou 
a pochopením. V Povodí Odry a Muzeu 
Těšínska bylo hodně kritiky ke změ-
nám historických názvů. V Praze jsem 
získal doklad „Seznam geografických 
(pomístních) jmen“ z  22.  11.  1982. 
Předmětný potok je tam nazván jako 
„Jarošův potok“ a tím údajně byl tento 
název tzv.  „standardizován“, tj.  ofici-
álně uveden do praxe. Na dokumentu 
jsou razítka a  podpisy z  Místního ná-
rodního výboru Mosty u  Jablunkova, 
Geodézie, n.p., Opava, Střediska ge-
odézie, Frýdek‑Místek; Geodetického 
ústavu, n.p.  Praha. Na katastrálních 
úřadech jsem se dozvěděl, že míst-
ní názvy a  jejich změny jsou do praxe 
uváděny na základě podnětů místních 
institucí (MNV, OÚ, MěÚ) a  na zákla-
dě revizí katastrů, které jsou usku-
tečňovány každých cca  10  let. I  tyto 
revize jsou prováděny a  schvalovány 
místními institucemi. Poslední revize 
v Mostech u Jablunkova byla v r. 2017. 
Bohužel i při této revizi byl název „Ja-
rošův potok“ potvrzen, jakož i ve všech 
předcházejících revizích od roku 1982, 
a  to navzdory historickým souvislos-
tem a lokálně živě používaným názvem 
„Kłokocz“. A navíc v okolí potoka nikdy 
žádní Jarošové nežili a ani v obci není 
známý žádný významný občan tohoto 
jména. Nebo mohl být takto, v  době 
komunistického režimu, stanoven i zá-
měrně k  potlačení historického názvu 
potoka a památky na generace mlyná-
řů na něm. Mám radost, že historický 
název potoka se promítnul alespoň do 
mapy „Mosty po naszimu  – našimu“ 
(z  r. 2022), to ale bohužel není oficiál-
ní podklad pro ČÚZK. Jako rodákovi 
z Mostů u Jablunkova mi záleží na tom, 
aby historické odkazy byly i v naší obci 
respektovány a dodržovány. A také, aby 
byla provedena náprava, pokud dojde 
k nějaké nesrovnalosti. Proto jsem tuto 
záležitost projednal s  p.  Irenou Šveh-
lovou, prom. fil., vedoucí sekretariátu 
Názvoslovné komise ČÚZK. Sdělila 
mi, že místní orgány (OÚ, MěÚ) mohou 
o změnu názvů v katastrech (a mapách) 
požádat kdykoliv nebo při revizi ka-
tastru, (v  Mostech u  Jablunkova by 
měla být v  r.  2027). Zejména když je 
historicky odůvodněna a doložena, což 
v tomto případě je splněno!

Velice mi záleží na tom (a určitě nejen 
mně), aby tato náprava a změna součas-
ného názvu potoka z „Jarošův potok“ 
na původní historický název “Klokoč - 
Kłokocz“ byla provedena. Tuto mou žá-
dost dávám ke zvážení vedení naší obce. 
Děkuji Vám, nejen za sebe!

ladislavgavlas@volny.cz

Omluva
Ve zpravodaji 2023/5 na straně 8 v člán-
ku Dřevěnky v Mostech u Jablunkova do-
šlo k chybě, za což se omlouváme. U č. p. 
235 zveřejňujeme správnou verzi původ-
ní fotografie a opravený text:

č. p. 235

Lokalita „U Dragóna“ na tunelu. V roce 
1908 se zde narodila známá sběratelka 
místního folkloru paní Olga Kufová. Nyní 
je dům celoročně obydlen novým majite-
lem z Opavy. Majitel je velkým kutilem.

Redakční rada
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NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Výcvik vybranců
Vybranci sloužili na Velké šanci a  celých Jablunkovských 
šancích. Ve 40. letech 17. století byli takto pojmenováni 
podle nařízení těšínské kněžny Alžběty Lukrécie postavit = 
VYBRAT do zbraně každého šestého poddaného z okolních 
vesnic. Z vojenského hlediska se jednalo o strážní oddíly, jež 
měly zabránit překročení hranic menšímu počtu nepřátel 
nebo také vykonávali stavební práce na opevněních.

Vybranci se při své službě na šancích museli řídit 
stanovenými instrukcemi:
Tak například:

•	nesměli propít či jinak promarnit svůj žold,
•	nesměli činit jakékoliv nepřístojnosti vůči Bohu 

a katolickému náboženství,
•	minimálně jednou týdně museli absolvovat  

vojenský výcvik,
•	museli pomáhat při opravách a budování opevnění.

Aby se návštěvníci mohli více „vžít“ do pozice vybrance, 
připravili jsme na vybraných akcích předvedení některých 
činností, které vybranci museli ovládat. Návštěvník tak 
uvidí, jak se nabíjí a jak se střílí z muškety s doutnákovým 
zámkem. Postaví si „španělského jezdce“ jako jeden ze 
základních pevnostních obranných prvků. Může si postavit 
dřevěný model Velké šance. A  protože vybranci dostávali 
žold, může si návštěvník také vyrazit krejcar Alžběty 
Lukrécie z roku 1648.

První z komentovaných prohlídek s „Výcvikem vybranců“ se 
uskuteční v sobotu 17. 6. v 10:00 hodin. Podrobné a aktuální 
info na www.opevneni‑sance.cz

Akce je jednou z  aktivit projektu „Šancefest  – živá Velká 
šance“ č.  01744/2023/KPP, na který jsme získali dotaci 
z prostředků Moravskoslezského kraje, Programu podpory 
aktivit v  oblasti kultury v  Moravskoslezském kraji na rok 
2023 ve výši 300 000 Kč.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Gorol v Singapuru
Srdečně Vás zveme v  úterý 27.  6. v  17:00 na cestopisnou 
přednášku manželů Terezy a Radka Glajcarových s názvem 
Gorol v Singapuru aneb o dobrodružství dvou lidí z Beskyd, 
kteří se ocitli v  dalekém Singapuru. Dozvíte se o  práci, 
životě a cestování po Asii. Neváhejte a přijďte za mladými 
cestovateli do knihovny.

Škola naruby
Ve spolupráci se všemi mosteckými mateřskými školami 
jsme v  březnu zahájili akci Škola naruby, která vybízí ke 
společnému čtení rodičů a dětí. V mateřských školách jsme 
rozdali dětem Čtenářské deníčky. Do nich rodiče zapisují, co 
dětem doma čtou a ty mají možnost známkou nebo značkou 
vyjádřit, zda se jim knížka líbí a  namalovat k  ní i  nějaký 
obrázek. V rámci této aktivity nás děti MŠ společně s paní 
učitelkami navštěvují v knihovně. Máme pro ně připravený 
program zaměřený na čtení s  porozuměním, při kterém 
využíváme Pohádkový kufřík. Děti čtený příběh divadelně, 
výtvarně či pohybově ztvárňují. Při setkáních máme možnost 
nahlédnout do deníčků. Nehodnotíme délku čtení ani počet 
knih. Hlavní pro nás je, že si rodiče najdou čas na společné 
čtení, mohou s  dítětem prožít příběhy knižních hrdinů 
a zároveň podnítit jejich fantazii a představivost. Případně se 
i zamyslet nad tématy, které dítě potřebuje vysvětlit. Máme 
radost z toho, že se rodiny do Školy naruby zapojují.

GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova



červen / 2023 5Zpravodaj mostecký – mostecki

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Krajinou horalů
Jaké výstavy máme pro Vás nyní připraveny? V  přízemí 
dřevěnky je až do 28.  6. nainstalována výstava fotografií 
Reného Kajfosze s  názvem Krajinou horalů. Autor fotí 
převážně hory a  krajinu, v  poslední době se zaměřuje na 
focení Beskyd. Jeho oblíbenými místy pro focení jsou okolí 
Nýdku, kde žije, okolí Lysé hory a polské Beskydy, zvláště 
hory Pilsko a Ochodzita.

Řezby Pavla Kufy objektivem  
Mariana Siedlaczka
Podkroví dřevěnky zdobí řezby mosteckého řezbáře pana 
Pavla Kufy. Tentokrát řezby ale představujeme v netradiční 
formě. Objektivem je zachytil a na 30 panelech o rozměru 
50x70 cm nádherně zpracoval pan Marian Siedlaczek.

Pavel Kufa je řezbář 
samouk, sám začal vy-
řezávat v  roce 1980. 
Zhotovuje figurální po-
lychromované či jen mo-
řené plastiky a  reliéfy. 
Hlavním námětem jsou 
postavy horalů při práci, 
odpočinku i  při zábavě, 
plné sugestivní hloubky 
výrazu. Dovede ve svých 
plastikách zpodobnit tíhu 
života na Jablunkovsku. 
Vytvořil si svůj osobi-
tý styl, který je pro něj 
a  jeho dílo tak charak-
teristický. Rád vyřezává 
také figurky muzikantů, 

které vyzařují radost a energii. Mezi oblíbené motivy patří 
také díla se sakrální tématikou.

Povídání o včelařství, jeho historii 
a vývoji až k dnešním dnům
Během celých prázdnin budeme mít v  dřevěnce výstavu 
Včelařství včera a dnes. Autor, pan Milan Motyka připravuje 
výstavu plnou kontrastů. Najdete zde fotografie a předměty 
úplně nové i  ty úplně staré. Předměty zachycují vývoj 
včelařství a jakou cestu včelařské vybavení urazilo.

Ve čtvrtek 29.  6. v  16:30 Vás zveme na vernisáž výstavy 
spojenou s besedou. Pan Motyka Vám podrobně představí 
jednotlivé předměty v  reálu i  na fotografiích, vysvětlí, 
k čemu složily apod.

Zachraňte tygra
Červen uteče jako voda a na 
dveře zaklepou prázdniny. 
K  prázdninám a  létu patří 
dlouhé večery. Pojďte je 
strávit v letním kině! První 
promítání ze tří chystáme 
už na 1.  červenec. Stejně 
jako minulé roky bude na 
hřišti u Komunitního cent-
ra od 18:00 připraveno ob-
čerstvení a reprodukovaná 
hudba. Po setmění (cca po 
21:00) promítneme italský 
dobrodružný film pro celou 
rodinu „Zachraňte tygra“.

HLASTE SE DO SOUTĚŽE 
O NEJLEPŠÍ GULÁŠ 

ŠANCMAJSTRA
Pošlete na kultura@gotic.cz název týmu, název guláše, 

jméno a telefon. Akce se koná 19.8.2023.

www.sancefest.cz

3
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Návštěva Základní školy sv. Marka v Nitře
Poslední dubnový týden jsme s  paní 
učitelkou Vlastou Vrzalovou v  rámci 
projektu Erasmus + navštívily základní 
školu sv. Marka v Nitře. Pět dnů stráve-
ných na jihu Slovenska bylo ve znamení 
seznamování se s prací pedagogů a vy-
chovatelů v nedalekém zahraničí.

Celý týden jsme v dopoledních hodinách 
navštěvovaly výuku a  pozorovaly při 
práci učitele a žáky 1. stupně a odpoled-
ne jsme se podívaly do školského klubu, 
což je obdoba naší školní družiny.

Škola také oslavila 25. 4. 2023 30 let od 
založení a  my jsme se mohly zúčastnit 
jak slavnostní mše v kostele sv. Gorazda, 
kterou celebroval nitranský biskup Vi-
liam Judák, tak i  kulturního programu 
a následně slavnostního oběda.

Byl to pro nás opravdu silný zážitek.

Díky tomuto projektu jsme poznaly pří-
jemný učitelský kolektiv při jejich kaž-
dodenní práci a  milé žáky, kterým se 
líbila hlavně naše česká řeč.

Tato pracovní cesta nás obohatila, ale 
i  my jsme měly možnost ukázat, jak to 
děláme u nás.

Díky této cestě jsme také poznaly krás-
né slovenské město Nitru.

Jana Bubláková, vychovatelka

DZIEŃ RODZINY
Wiosna, rozkwiecony maj, piękno natu-
ry i ten jeden z najpiękniejszych dni – 
Dzień Matki. Święto,które jest pełne 
emocji, czułości, miłości, wzruszeń 
i wdzięczności.

Właśnie to wdzięczność czyni nas pięk-
nymi a postawa dziękczynna jest naj-
ważniejsza dla każdego człowieka. Tak 
też było podczas piątkowej akademii, 
kiedy to dzieci przebrane za urocze bo-
ciusie, zielone małe żabki i żuczki, tań-
cem, wierszem i piosenką dziękowały 
za mamę, tatę, za  całą swoją rodzinę. 
Warto było uczestniczyć w tej pełnej 
serdeczności uroczystości. Oby te chwi-
le  na długo zapadły w pamięć rodziców, 
bo przecież to do nich słowami „Kocham 
Cię Mamo i Tato” dzieci adresowały 
swoje uczucia i to co tak bardzo sobie 
rodzice cenią - wdzięczność.

To właśnie wdzięczność czyni nas 
szczęśliwszymi i piękniejszymi, 
czego życzymy wszystkim rodzicom 
i ich pociechom.

Janka Goryl

ŠKOLY
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28   7   2023x x
Amfiteátr Městský les Jablunkov

ONLINE VSTUPENKY:

TIŠTĚNÉ VSTUPENKY:
www.slavnostijablunkov.cz

1) HOSPŮDKA NA RYNKU, MARIÁNSKÉ NAMĚSTÍ 19,
JABLUNKOV
2) KVIT SHOP, NÁM. T. G. MASARYKA 384, TŘINEC

EWA FARNA
VYPSANÁ FIXA

KALI & PETER PANN
SIMA   INÉ KAFE

CHWYTAK & DJ WIKTOR
x

OČNÍ OPTIKA	
	
	

poskytuje služby 
 

MĚŘENÍ ZRAKU 
 

APLIKACE KONTAKTNÍCH ČOČEK 
	

Měření zraku	tel:	737 796 471	
www.optikainteroptic.cz	

INTEROPTIC | ul. Dukelská 133 | Jablunkov 
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Májový koktejl beskydských hor
13.5.2023 se uskutečnil tradiční, losova-
ný volejbalový turnaj, "Májový koktejl".

Již druhým rokem se vylosovaným hrá-
čům nalosuje i chata z Beskyd, za kte-
rou budou bojovat o vítězství. Téměř 50 
hráčů (8 družstev) soupeřilo o postup 
do semifinále.

Družstva byla velice vyrovnaná a boj 
to nebyl lehký. Nakonec se do semifi-
nále probojovaly týmy Kozubová, Ost-
rý, Studeničné a Grůň. Vítězný finálový 
duel mezi Kozubovou a Ostrým nako-
nec vybojovalo družstvo Kozubové. 

Všem zúčastněným děkujeme za spor-
tovně nabitou sobotu a těšíme se na 
další rok, opět v květnu. 

Pořadí týmů:
1. místo: Kozubová
2. místo: Ostrý
3. místo: Studeničné
4. místo: Grůň
5. místo: Slavíč
6. místo: Skalka
7. místo: Gírová
8. místo: Severka 

Velké díky patří za finanční podporu:   
Obec Mosty u Jablunkova, TJ Sokol 
Mosty u Jablunkova, Stavebniny Návsí 
– Fiksek, Hotel GRŮŇ, chata SKALKA, 
chata OSTRÝ, chata SEVERKA, chata 
GÍROVÁ, chata KOZUBOVÁ.

TJ Sokol Mosty u Jablunkova,  
volejbalový oddíl

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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Macierz Szkolna  Przedszkola w Mostach koło Jabłonkowa  

serdecznie zaprasza  

na tradycyjny 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

17  czerwca  2023 

godzina 15:30 

ogród koło Domu PZKO 

SRPŠ při ZŠ a MŠ v Mostech u Jablunkova Vás zve na 

Rodičovské radovánky   

17. 6. 2023 od 15:00 hodin 

Areál u komunitního centra 

 

Taneční vystoupení dětí mateřské a základní školy 

 

Hudba, tombola a občerstvení zajištěno 

 

Vstupné 30Kč/osoba 

KALENDÁŘ AKCÍ
Do 31. 8. 
Nevšední fotografie 
Výstava fotografií Josefa Pindura 
Schodiště do Místní knihovny

26. 5.–18. 6. 
Řezby Pavla Kufy objektivem 
Mariana Siedlaczka 
Výstava fotografií 
Dřevěnka na Fojtství

1. 6.–28. 6. 
Krajinou horalů 
Výstava fotografií Reného Kajfosze 
Dřevěnka na Fojtství

2. 6. 2023, 14:00 – 21:00 
Hravé odpoledne 
Zábava a atrakce, od 17:00 smažení 
vaječiny, od 18:00 kapela BLAF 
Centrum obce 
www.gotic.cz, 558 341 586

3. 6., 16:00 
Kácení máje 
Kapela Heligonka, občerstvení – 
dršťkový guláš 
Hostinec u Jakuba, +421 915 955 955

7. 6. 
Fotbalová utkání 
16:00 – Mosty – Raškovice (mladší žáci) 
17:00 – Mosty – Metylovice (dorost)

9. 6. 
Fotbalová utkání – starší přípravka 
17:00 – Mosty – Bystřice „A“ 
18:00 – Mosty – Bystřice „B“

10. 6. 
Fotbalová utkání 
14:30 – Mosty – Staré Město (dorost) 
17:00 –Mosty – Hrádek (muži)

17. 6., 10:00 
Komentovaná prohlídka Velké 
šance s „Výcvikem vybranců“ 
www.opevneni‑sance.cz

17. 6., 15:00 
Rodičovské radovánky 
Areál u Komunitního centra 
558 367 614

17. 6., 15:30 
Festyn ogrodowy 
Areál u PZKO 
721 072 550

23. 6. 
Fotbalová utkání – starší přípravka 
17:00 – Mosty – Milíkov 
18:00 – Mosty – Jablunkov

24. 6., 16:00 
Slamník fest vol. 4 
Areál u Hospůdky Slamnik 
723 983 495

25. 6., 11:00 
Mše svatá u kapličky na 
Muřinkovém vrchu 
www.obecolesna.sk 
+421 414 346 121

25. 6., 15:30 
Poutní slavnost ke cti sv. Petra a Pavla 
Mše svatá v českém a polském jazyce 
U kapličky sv. Petra a Pavla na 
Šancích, 558 367 616

27. 6., 17:00 
Gorol v Singapuru 
Cestopisná přednáška Terezy a Radka 
Glajcarových, Místní knihovna 
558 368 014

29. 6., 16:30 
Včelařství včera a dnes 
Vernisáž výstavy a povídání 
o včelařství s Milanem Motykou, 
autorem výstavy, Dřevěnka na Fojtství

1. 7.–31. 8. 
Včelařství včera a dnes 
Výstava v Dřevěnce na Fojtství

1. 7. 
Letní kino: Zachraňte tygra 
po 21:00 promítání, od 18:00 
reprodukovaná hudba, občerstvení 
Areál u Komunitního centra 
www.gotic.cz, 558 341 586
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PROGRAM

10:00 ZAHÁJENÍ…výstřel z děla
10:45 Ukázky výcviku vojska
12:00 Napadení císařské hlídky
15:30 Útok Uhrů na Velkou šanci
18:00 Vyplácení žoldu

22/07/2023
Mosty u Jablunkova
Návštěvnické centrum opevnění šance

ATRAKCE

• dobový kolotoč a žebřík
• interaktivní program
• dobová kapela Ragojka
• scénky ze života vojáků
• gastrozóna

ÚTOK UHRŮ
NA VELKOU ŠANCI 

www.opevneni-sance.cz


